Załącznik nr 3
do uchwały Nr XV/94/2007 Rady Gminy Chojnów 

z dnia 17 grudnia 2007 r.

ROZSTRZYGNIĘCIE O SPOSOBIE REALIZACJI ZAPISANYCH W PLANIE INWESTYCJI                             Z ZAKRESU INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ NALEŻĄCYCH DO ZADAŃ WŁASNYCH GMINY ORAZ ZASADACH ICH FINANSOWANIA DO PROJEKTU MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY CHOJNÓW DLA OBSZARU WSI KRZYWA   I OKMIANY DLA DZIAŁEK NR 270/3 i 270/4 – OBRĘB KRZYWA
Dla potrzeb miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego opracowano Prognozę skutków finansowych uchwalenia planu zawierającą:

· analizę ustaleń planu miejscowego

· program prac infrastrukturalnych stanowiących zadanie gminy;

· bilans kosztów prac infrastrukturalnych;

· bilans i szacunek – przeszacowanie gruntów w wyniku opracowania planu.

Nie przewiduje się realizacji na terenie objętym planem żadnych inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej należących do zadań własnych Gminy.

Będą one zrealizowane przez wnioskodawcę opracowania planu. Ocenia się, że w wyniku uchwalenia planu wartość terenu w jego granicach wzrośnie z 1604 zł do 15 000 zł, różnica wyniesie 13396 zł


 W związku z tym, że właścicielem terenu nie jest Gmina Chojnów, wzrost ten nie spowoduje uzyskania potencjalnego przychodu, z wyjątkiem opłaty planistycznej. Wzrost wartości podatku od nieruchomości z tytułu uchwalenia planu wyniesie 19 134 zł, z 882,2 zł do 20 016 zł.

Powstanie podatek od nieruchomości 20 016,2 zł. Wielkość adiacenckiej z tytułu podziału terenu wyniesie do 2000 zł, z powodu braku inwestycji gminnych.

Prognozowanie opłaty z tytułu opłaty planistycznej prognozuje się na 13 396 zł, przy 30 % stawce planistycznej, będzie to przychód Gminy. prognozowane łączne przychody wynosić mogą 4 018,8 zł przy zerowych nakładach ze strony Gminy. Dodatkowo generowane będą trudne dziś do oszacowania doroczne wpływy z podatku od działalności gospodarczej.

PAGE  
Strona 1/1

