UZASADNIENIE
do uchwały Nr XXIV/154/2008 Rady Gminy Chojnów z dnia 25 sierpnia 2008 r.

w sprawie odpowiedzi na wezwanie przedskargowe w trybie art. 101 ust. 1 
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
W dniu 4 lipca 2008 r. do Rady Gminy Chojnów wpłynęło wezwanie Edwarda Mielnika do usunięcia naruszenia prawa spowodowanego podjęciem przez Radę Gminy Chojnów uchwały nr XXI/139/2008 z dnia 21 maja 2008 r.  w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Chojnów.   

Zgodnie z art. 101 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym: „ każdy czyj interes prawny lub uprawnienie zostały naruszone uchwałą lub zarządzeniem podjętym przez organ gminy  w sprawie z zakresu administracji publicznej, może po bezskutecznym wezwaniu do usunięcia naruszenia zaskarżyć uchwałę do sądu administracyjnego”. Skuteczność skargi zależy od spełnienia łącznie następujących przesłanek:

1) zaskarżona uchwała dotyczy sprawy z zakresu administracji publicznej,

2) skarżący musi uprzednio wezwać organ gminy do usunięcia naruszenia przez uchwałę jego interesu prawnego lub uprawnienia,

3) uchwała narusza interes prawny lub uprawnienia skarżącego.

W wezwaniu z dnia 4 lipca 2008 r. Edward Mielnik nie wskazał konkretnych naruszeń konkretnego przepisu prawa materialnego, wpływającego negatywnie na sytuację prawną skarżącego. Zgodnie z w/w ustawą naruszenie interesu winno mieć charakter bezpośredni i realny. Samo niezadowolenie skarżącego            z wyniku rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Chojnów nie jest źródłem interesu prawnego, którego naruszenie uzasadnienia wniesienie skargi na podstawie art. 101 cyt. wyżej ustawy. Zatem uchwała Nr XXI/139/2008 Rady Gminy Chojnów z dnia 21 maja 2008 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Chojnów nie narusza żadnego interesu prawnego Edwarda Mielnika.
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