Załącznik do uchwały Rady Gminy Chojnów Nr IV/43/2007 

z dnia 31 stycznia 2007 r. 
UZASADNIENIE STANOWISKA RADY GMINY Chojnów
  
W skardze na Wójta Gminy Chojnów Pani Lidia Mielnik zarzuciła naruszenie przepisu art. 25 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2004r. Nr 261, poz. 263 ze zmianami) poprzez niewydzierżawienie gruntów ornych o powierzchni ok. 13 ha przez, co do budżetu gminy nie wpłynęły czynsze dzierżawcze i podatki. 
Stosownie do przywołanego przepisu art. 25 ustawy o gospodarce nieruchomościami, gminnym zasobem - nieruchomością gospodaruje Wójt Gminy. Gospodarowanie zasobem polega w szczególności na wykonywaniu czynności, o których mowa w art. 23 ustawy to jest m.in. na zapewnieniu wyceny nieruchomości, wykonywaniu czynności prawnych związanych z naliczeniem należności za nieruchomości udostępnianie  z zasobu, sporządzanie planu wykorzystania zasobu, wydzierżawianiu, wynajmowaniu i użyczaniu, zbywaniu oraz nabywaniu nieruchomości. 
  W przedmiotowej sprawie nie doszło do naruszenia w/w przepisów. W trakcie postępowania wyjaśniającego Rada Gminy ustaliła, że na terenie Gminy znajdują się dwa kompleksy gruntów o powierzchni ok. 13 ha tj. w Rokitkach, gdzie przedmiotem dzierżawy był ośrodek wypoczynkowy oraz w Piotrowicach gdzie wystawiono bezskutecznie do wydzierżawiania kompleks pałacowo-parkowy obecnie zajmowany przez Gospodarstwo Pomocnicze Urzędu Gminy Chojnów. Dodatkowo stwierdzono, że z uwagi na rodzaj gruntów, ich położenie oraz przeznaczenie niewydzierżawione są działki o powierzchni:

1)  0,40 ha w Biskupinie przy cmentarzu, ponieważ użytkowana jest jako parking,
2) 0,55 ha w Osetnicy i Piotrowicach, ponieważ zabudowane są budynkami   

     gminnymi,
3)  0,28 ha w Zamienicach za cmentarzem w stronę boiska, ponieważ planowane jest  
     poszerzanie cmentarza,                                     

4)  0,09 ha w Strupicach, ponieważ znajduje się na niej hydrofornia.
Odnośnie działki, o której wydzierżawienie starała się skarżąca w piśmie z dnia 30 sierpnia 2006r. ustalono, że działka ta została przeznaczona do sprzedaży. Obecnie sporządzana jest wycena tej działki. Planuje się, że sprzedaż działki nastąpi w                     I kwartale 2007 r. Skarżąca jako były dzierżawca zostanie zawiadomiona o przetargu. 
Decyzja Wójta Gminy w spawie sprzedaży działek dotychczas dzierżawionych przez skarżącą jest słuszna i przemawiają za nią względy ekonomiczne. Ceny nieruchomości gminnych są niewspółmiernie wysokie w stosunku do czynszów  dzierżawnych oraz podatku rolnego należnego za te grunty. 

 Z powyższych względów skargę pani Lidii Mielnik należy uznać za bezzasadną.
