UZASADNIENIE

o uchwały nr III/25/2006 Rady Gminy Chojnów

z dnia 29 grudnia 2006 r.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla obszaru obrębu Konradówka.

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz. 717; z 2004 r. Nr 6, poz.41, 141, poz. 1492; z 2005 r. Nr 113, poz. 954, Nr 130, poz. 1087 i z 2006 r. Nr 45, poz. 319, Nr 225, poz. 1635), Rada Gminy Chojnów  w dniu 15 grudnia 2005 r. podjęła uchwałę Nr XLII/250/2005 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obrębu Konradówka, która została zmieniona uchwałą Nr LI/294/2006 Rady Gminy Chojnów z dnia 22 września 2006 r.

Na terenie objętym sporządzeniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przewiduje się zlokalizowanie: terenów zabudowy mieszkaniowej i usługowej, usług publicznych, usług sportu i rekreacji, terenów obiektów produkcyjnych, składów i magazynów, terenów użytkowanych rolniczo, terenów zieleni i wód, terenów komunikacji oraz terenów infrastruktury technicznej. Lokalizacja i sposób zagospodarowania powyższych terenów uwzględnia postanowienia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Chojnów.

Podstawowa część ustaleń planu utrzymuje lokalizację istniejących terenów zabudowy mieszkaniowej i usługowej, a wprowadzenie nowych obiektów nastąpi jako uzupełniających istniejących ciągów zabudowy. Projekt planu zakłada także utrzymanie istniejącej zieleni, tj. lasów oraz zespołów zieleni parkowej i cmentarnej. Ustalenia planu nie wprowadzają nowego zainwestowania w dolinie rzeki Skorej. Jest to słuszne z punktu widzenia ochrony zasobów przyrodniczych. Dolina Skorej stanowi ciąg ekologiczny i jest w zagospodarowaniu przestrzennym wyznacznikiem przyrodniczym regionu. Ponadto są to w przewadze tereny zagrożone powodzią.

Ustalenia planu wprowadzają dodatkowo nowe, istotne zmiany w zagospodarowaniu wsi Konradówka. Obejmują one przeznaczenie terenu na niżej wymienione cele:

· Zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej: 

1) pomiędzy Konradówką, a miastem Chojnów, 

2) pomiędzy Piotrowicami, drogą krajową nr 95 i miastem Chojnów,

3) pomiędzy Gołaczowem, a miastem Chojnów.

· Usług komercyjnych w południowej części wsi od strony Gołaczowa. 

· Przemysłowe, w północnej części wsi przy linii kolejowej E-30 i drodze krajowej nr 94.

Powyższe nowe tereny przewidziane w planie pod zabudowę wyznaczono na terenach przydatnych dla zabudowy. Znaczna cześć projektowanych obszarów położona jest na terenach szczególnie przydatnych dla rolnictwa (przewaga gruntów z III i IV klasą bonitacyjną), co wynika z faktu, że na terenie gminy przeważa areał gruntów z glebami wysokich klas bonitacyjnych. 

Lokalizacja ww. terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wynika ze zgłoszonych wniosków do projektu planu oraz bezpośredniego sąsiedztwa z Chojnowem - ośrodkiem miejskim z dużym zapotrzebowaniem na działki budowlane. Na przedmiotowym terenie część gruntów została przeznaczona pod zieleń parkową i zalesienia. 

Tereny przeznaczone na cele zabudowy usługowej są kontynuacją usług wyznaczonych w obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla części Gołaczowa i wspólnie stanowić będą atrakcyjny rejon dla lokalizacji większych zespołów usług komercyjnych.

Tereny przewidziane pod funkcję przemysłową usytuowane są wzdłuż torów kolejowych i drogi krajowej nr 94. Wyznaczenie powyższych terenów podyktowane było m.in. dogodnymi uwarunkowaniami komunikacyjnymi – droga krajowa prowadząca z Legnicy do Chojnowa i Bolesławca. Kolejnym czynnikiem przemawiającym za powyższą lokalizacją były uwarunkowania przestrzenne. Położenie poza zawartym układem osiedleńczym miejscowości, odizolowanym drogą krajową i magistralną linią kolejową, sprzyjać będzie lokowaniu większych zakładów przemysłowych oraz innych przedsięwzięć, które nie mogłyby być zlokalizowane na terenach zabudowy mieszkaniowej. Ma to szczególne znaczenie w świetle położenia przedmiotowego terenu w bliskiej odległości od dużych ośrodków miejskich: Chojnowa i Legnicy. Istniejące uwarunkowania społeczno – gospodarcze skłaniają inwestorów do poszukiwań dużych terenów umożliwiających prowadzenie na znaczną skalę zorganizowanej działalności inwestycyjnej. Ujęte w planie powyższe tereny z jednoczesnym sporządzeniem programów gospodarczych, stanowić będą atrakcyjne oferty inwestycyjne dla potencjalnych inwestorów, którzy zechcą uczestniczyć w rozwoju gospodarczym gminy. Jest to również lokalizacja ważna dla mieszkańców gminy, ze względu na możliwość stworzenia nowych miejsc pracy.

Wszystkie ww. tereny uzyskały zgodę na wyłączenie gruntów rolnych klasy II, III i IV z użytkowania rolnego.

Do projektu planu dołączono prognozę oddziaływania na środowisko przyrodnicze oraz prognozę skutków finansowych uchwalenia planu.

Projekt planu po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej oraz wymaganych uzgodnień został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 14 września do 12 października 2006 r. W dniu 12 października 2006 r została zorganizowana dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu. W wyniku wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu wpłynęły 4 uwagi, z których 3 zostały odrzucone, a jedna przyjęta.

Przed podjęciem uchwały stwierdzono zgodność proponowanych rozwiązań miejscowego planu z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Chojnów.

Wobec powyższego zaistniały przesłanki do uchwalenia niniejszego planu przez Radę Gminy Chojnów.
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